

致食物及衛生局：

有關醫療改革意見

本人反對政府提出的醫療改革融資建議第一、第二、第三、第五及第六方案。只贊成第四方案，政府推行措施鼓勵私人或公司購買醫療保險，例如稅務優惠，並且鼓勵有能力人士使用私家醫院服務，政府應有政策協助私家醫院長遠發展，促進產生良性競爭，降低醫療收費，吸引更多人享用。

建議：

1. 本人認為政府應該先就現時醫療體制、管理、人力發展等制定長遠政策及其體計劃，並且諮詢公眾意見落實規劃。然後才有合理理據供市民討論融資問題。
2. 現時個人購買醫療保險的情況日益普遍，市民按自己能力及意願購買符合自己經濟精神，從強積金的經驗反映政府只強迫市民參與，却無力保障市民利益，所以建議政府不要再一意孤行。
3. 醫管局多年來出現醫護人手不足，工時不合理，基層醫療發展緩慢，專科輪候時間不斷延長、公私營醫療合作、新界西醫院不足等等，非但一直未有就此設計制度及加快落實計劃，諮詢市民加以改進，却指市民依賴政府服務，令建立家庭醫生的模式發展緩慢。

最後，我認為政府應認真向市民諮詢意見實事求是，而非促銷方案以及用誇大的數字來製造不必要憂慮。

市民： 葉慶龍 (葉慶龍)
2008年6月13日